

ЦИФРА. ФАКТ
В первом квартале этого года в стране обеспечен рост объемов производства локализованной продукции на **40,4** процента с расчетным эффектом импортозамещения в размере **одного** миллиарда долларов.

Браво, юные химики!



Триумфом отечественной системы образования завершилась проходившая в Ташкенте 47-я Международная Менделеевская олимпиада по химии. Наши юные таланты завоевали на ней две золотые, пять серебряных и восемь бронзовых медалей - самый лучший результат за все годы участия узбекистанцев в этом престижном конкурсе.

На торжественной церемонии закрытия в столичном филиале Московского государственного университета отмечалось, что под

руководством Президента Ислама Каримова развитие образования возведено в ранг государственной политики - расходы на эту сферу

составляют около 34 процентов бюджета страны. За годы независимости отечественная система подготовки кадров полностью

трансформировалась в соответствии с требованиями времени, создана сеть учебных заведений нового типа - академических лицеев и профессиональных колледжей, воспитанники которых достойно представляют Родину на таких мировых интеллектуальных смотрях, как Менделеевская олимпиада.

Нынешний конкурс стал рекордным по числу делегатов - 184 и юных участников - 117. Представители 17 государств Европы и Азии состязались за награды в ходе одного экспериментального и двух теоретических туров, где они решали самые сложные задачи по различным разделам химии, составленные учеными и специалистами разных стран.

В ходе церемонии 70 юным талантам почти из всех государств-участников вручены медали различного достоинства - 11 золотых, 23 серебряные и 36 бронзовых. Среди обладателей первых наград оказались по два представителя нашей республики, России и Украины, по одному из Венгрии, Румынии, Беларуси, Молдовы и Казахстана. По числу серебряных лучшие результаты показали Беларусь и Узбекистан - у каждого государства их пять. Отличились будущие Менделеевы из России, Украины, Беларуси, Венгрии и Ру-

мынии - каждый из школьников стал обладателем одной из медалей. Специальные призы лучшему теоретику, экспериментатору и "За волю к победе" вручены представителям России, Румынии и Македонии соответственно. Особой наградой жюри отметило самого юного участника из Туркменистана.

Оказавшаяся на правах организатора самой большой, сборная Узбекистана завоевала больше всего наград - 15. На верхнюю ступень пьедестала почета поднялись учащиеся второго и третьего курсов академического лицея имени С.Х.Сираждинова при Национальном университете Узбекистана Дилшода Артыкбаева и Билолидин Шаробидинов.

- Мы очень рады, что принесли Родине победу на олимпиаде, проходившей именно в Ташкенте, - поделилась Д.Артыкбаева. - Хочу поблагодарить главу государства за поддержку, оказываемую молодежи, прекрасные условия, которые созданы для нашей успешной учебы и развития. Все это, а также неустанный труд наших дорогих наставников, поддержка родных и близких позволили нам выступить достойно.

→ 3

Фото С. Урмонова (УзА).



За строклой постановления

Понижение цены - повышение эффекта

■ Субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства получили еще больший доступ к выполнению государственных и корпоративных заказов благодаря принятому 5 апреля этого года постановлению Президента Республики Узбекистан "Об оптимизации системы электронных закупок и расширении доступа к ним субъектов предпринимательства".

В Год малого бизнеса и частного предпринимательства, расширяя сферу участия наших бизнесменов в экономическом процессе, принято постановление главы государства "Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлекения к ним субъектов малого бизнеса". Разработан новый механизм, обеспечивающий эффективное использование средств Государственного бюджета и расширение доступа малого бизнеса к получению государственных заказов. Основой его стало внедрение на Узбекской республиканской товарно-сырьевой бирже новой торговой платформы по проведению электронных аукционных торгов на понижение стартовой цены для государственных закупок товаров, работ и услуг.

Двухлетний опыт проведения прозрачных электронных аукционных торгов доказал большую эффективность этого механизма. В 2012 году общий оборот торгов составил 347,9 млрд сумов, заключено около 270 тысяч сделок. Бюджет страны получил существенную экономию средств - 81,4 млрд сумов. Открытые электронные торги используются в Европейском союзе, а в мире экономика от внедрения системы в среднем составляет 7 - 13 процентов, в Узбекистане эта цифра достигла 19 процентов.

Положительные результаты объясняются тем, что постановлением Президента определен широкий диапазон стоимости закупок - от 300 до 100 тысяч долларов, а также ассортиментный перечень, который включает более половины товаров, приобретаемых бюджетными организациями.

Принятое в апреле этого года постановление Президента подтвердило стратегическую линию на развитие сферы предпринимательства.

Постановление расширило возможности частных предпринимателей и оптимизировало закупки субъектами естественных монополий, предприятиями и организациями, имеющими в активе преобладающую долю государства, - говорит начальник Центра по продвижению продукции малого бизнеса Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи Пулат Тиллабоев.

Для этого должны размещать сообщения о предстоящих закупках на специальном информационном портале УзРТСБ. Он разработан с учетом удобства для пользователей. Поставщики без труда могут выбрать заказчика на свой продукт, регион, узнать требования к товару, условия поставки, приобрести приемлемую для себя цену. Для участия на торгах поставщикам и предпринимателям не надо звонить, ездить или встречаться. Через Интернет поставщик может постоянно отслеживать лоты интересующей его продукции, рассчитывать предполагаемую стоимость и предлагать свою цену как самому, так и через агентов. Выигрывает тот, кто предлагает самую низкую стоимость при сохранении заранее определенных условий и параметров товара.

Электронная торговая площадка - удобный инструмент для фермерских и дехканских хозяйств: не надо везти свой товар на базу, рынок. Благодаря услугам биржи можно напрямую поставлять продукцию лицам, интернатам, больницам или домам милосердия.

К реализации государственных контрактов через электронные торги привлечено около 28 тысяч бюджетных организаций и около 10 тысяч субъектов предпринимательства. Доля малого бизнеса в торгах составляет более 90 процентов. В 2012 году по итогам электронных торгов наибольший удельный вес по стоимости товаров (работ, услуг), приобретаемых бюджетными организациями, пришелся на текущий ремонт зданий и транспортных средств - 34,2 процента, продукты питания - 29,3, приобретение компьютерного оборудования и техники - 10,1, мебели и офисного оборудования - 6,8 процента.

Принятое постановление упростило прозрачность государственных закупок, сделало работу электронной торговой площадки более эффективной. Благодаря новому документу для малого бизнеса открывается широкий доступ не только к государственным, но и к корпоративным закупкам, что будет способствовать дальнейшему развитию экономики страны.

Константин Мосин.
Корр. "Правды Востока".

Об итогах социально-экономического развития Республики Узбекистан за первый квартал 2013 года

Реализация мер в соответствии с важнейшими приоритетами экономической программы, определенными Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на 2013 год, а также продолжение осуществления среднесрочных комплексных программ по повышению конкурентоспособности производимой продукции, развитию отраслей промышленности, производственной, транспортной и коммуникационной инфраструктуры обеспечили в I квартале 2013 года сохранение устойчивых темпов роста экономики Республики Узбекистан.

1. Сохранение устойчивых высоких темпов роста, макроэкономической стабильности и повышение конкурентоспособности экономики страны
Производство валового внутреннего продукта в I квартале текущего года возросло на 7,5 процента. Экономический рост сопровождался дальнейшим укреплением макроэкономической стабильности страны, характеризующейся низким уровнем инфляции и профицитом государственного бюджета в размере 0,4 процента к ВВП.

Реализация программных мер по дальнейшему развитию промышленности, повышению конкурентоспособности отраслей и освоению выпуска новых видов продукции обеспечила рост объемов производства промышленной продукции на 6 процентов, в том числе потребительских товаров - на 9,4 процента.

В результате проведения активной инвести-

онной политики, направленной на создание новых производственных мощностей и объектов инфраструктуры, модернизацию, техническое и технологическое обновление отраслей экономики, объемы освоенных инвестиций возросли на 7,2 процента, подрядных строительных работ - на 13,2 процента.

Ускорение процессов технического обновления материально-технической базы фермерских хозяйств и внедрение прогрессивных технологий в сельскохозяйственное производство способствовали увеличению валовой продукции сельского хозяйства на 6,2 процента.

Меры по обеспечению устойчивого роста доходов населения наряду со стимулированием внутреннего потребительского спроса отразились на росте объемов розничного товарооборота на 13,1 процента и услуг в целом - на 9 процентов.

Основные показатели социально-экономического развития Республики Узбекистан за первый квартал 2013 года (в % к аналогичному периоду 2012 года)

Показатель	Темп роста
Валовой внутренний продукт	107,5
Промышленная продукция	106,0
Потребительские товары	109,4
Производство сельского хозяйства	106,2
Строительные работы	113,2
Розничный товарооборот	113,1
Услуги всего	109,0

→ 2

Одним абзацем

Областная территориальная промышленная ярмарка и кооперационная биржа состоялась в Навои. Если на прошлогодней кооперационной бирже местными предпринимателями были заключены договоры на 10 миллиардов 975 миллионов сумов и экспортные договоры на 800 тысяч долларов, то в нынешнем этот показатель в внутреннем рынке составил почти 11 миллиардов 860 миллионов сумов, а по экспортным соглашениям - 1 миллион 182 тысячи долларов.

В ООО "Хорезмдаут", имеющее широкую сеть автобусных маршрутов в городе Ургенче, благодаря кредиту Туронбанка закуплено 30 автобусов "Исузу". Они заменят курсирующие сейчас "Дамасы". Эти удобные автобусы будут курсировать по четырем маршрутам, особенно востребованным среди горожан.

На международном турнире по художественной гимнастике в российском городе Иваново наряду с хозяевами в одиночных, групповых выступлениях и многоборье состязались около ста спортсменов из разных стран мира. В одиночном разряде Зульфия Юлдашева награждена серебряной медалью за упражнения с лентой, а Нилуфар Шомуратова - бронзовой медалью за композицию с мячом.

С благодарностью в сердце

Счастье жить под мирным небом

■ Когда началась Вторая мировая война, мне, первокурснику Самаркандского педагогического техникума, было 18 лет. Одним из первых ушел на фронт. После шестимесячной подготовки наш полк перебрались на передовую. И с тех пор почти до самого дня победы участвовал в боях.

После войны учился на факультете математики Самаркандского государственного университета. Шестидесять лет жизни отдал этому учебному заведению.

Видел много. Счастлив, что дожил до светлых дней. Оглянитесь вокруг. Как прекрасна жизнь! Неузнаваемыми стали города и села. Для молодежи созданы все условия. Только надо учиться, стараться. Кто старается, тот обязательно достигнет своей цели. Все это благодаря мирному небу, стабильности, спокойствию в нашем

обществе. Это результат целенаправленной политики нашего Президента.

На днях прочитал в газете Указ Президента Ислама Каримова "О поощрении участников Второй мировой войны" и был очень тронут. Огромное спасибо ему. Очень благодарен главе государства, который заботится о нас, ветеранах войны и труда. Не так уж нас много осталось. По словам председателя Самаркандского областного отделения Республиканского фонда "Нуроний" Хасана Нормуродова,

сейчас в области осталось всего 520 участников и инвалидов Второй мировой войны. И все они окружены заботой и вниманием, радуются сегодняшнему дню, спокойные за судьбу своих внуков и правнуков.

Самое дорогое для человека - мирное небо над головой. Где стабильность и спокойствие, там развитие и процветание. Поэтому полностью поддерживаю главу нашего государства, который всегда говорит о том, что мир - главное и бесценное богатство человечества. И наш долг - донести эту мысль до молодежи, что мы и делаем, участвуя в регулярных встречах со школьниками и студентами.

Рашид Рахмонов.
Участник Второй мировой войны.
г. Самарканд.

Составляются коллективные договоры

Благотворительная акция

Школьный марафон профессий

Отборочные туры смотра-конкурса

Отдых с пользой для здоровья

→ СТР. 2

Яркая программа фестиваля

Социальная ответственность каждого

Перспективные проекты на железной дороге

Растет экспортный потенциал предприятий

→ СТР. 3

В объективе женская красота

Поддержка инициативной молодежи

Этапы динамичного роста

Что? Где? Когда?

→ СТР. 4

